

# 征婚

某男,28岁,沧州市家,天津市公务员,身高1米73,硕士研究生毕业,天津有房有车,英俊潇洒。父亲事业单位,母亲退休有生意,家境优。欲找一本以上,天津工作,1米65以上志同道合优秀女士为伴(家是沧州的最好)。电话:13363679037

他们是一群渴望用学习丰富自己精神生活的人。为了在网上“抢”到老年大学的名额,他们提前将身份证号码背得滚瓜烂熟,连续几天用电脑进行操作演练,有的甚至叮嘱在外地的孩子帮忙——

## “抢座”

本报记者 吴艳 摄影报道

7月12日早上7点半,市民刘凤霞坐到了电脑旁,等待着8点开始的沧州老年大学网上报名。

电脑桌上放着她的身份证和一部手机。

她在电脑上打开老年大学官方网站的页面,手机闹钟设置在7点55分。

几天前,刘凤霞特意将自己18位的身份证号码背得滚瓜烂熟了。此时,她又不自觉地拿起身份证默念了一遍。

刘凤霞说:“我今年53岁,从50岁符合报名条件后,我一直想报名上老年大学,结果因为种种原因都没成功。今年,我做好了充足的准备,一定得在网上‘抢’一个名额!”

### “第三次报名,终于成功了”

家住运河区朝阳小区的刘凤霞有一个梦想,就是坐在老年大学的教室里,和同龄人一起学习。

她说:“我小时候家庭条件不好,只上到初中就去工作了。退休后听人说,还有老年人上的学校,我就心动了。”

她很早就开始关注老年大学的相关信息。当得知满50岁就可以报名时,刘凤霞异常激动。

2018年,刘凤霞50周岁时许下了一个愿望:今年就要带着书包,重回学堂。

当年7月,沧州老年大学报名开始时,刘凤霞早就来到了现场。没想到,提前一个小时到场的她,却看到报名的队伍已经排到了校门口。

那一年,她想报的瑜伽和模特班都在开始报名后半个小时就报满了。

因为当年的报名时间是按照专业划分的,老年大学的工作人员建议她可以第二天再去选择其他班试试。

信心满满的刘凤霞决定第二天再去早一些,报其它专业。

可是天不遂人愿,第二天,独居的父亲不慎摔伤,刘凤霞没能去报名。

2019年7月,老年大学报名招生改成了网上报名。刘凤霞因为对电脑操作不熟悉,输错了身份证号,又与喜爱的专业失之交臂。

2020年,因为疫情的原因,老年大学没有招收新生。

终于等到了今年的7月,这次,刘凤霞志在必得。

为了能够成功在网上报名,她不光记熟了自己的身份证号码,还多次在家练习使用键盘输入数字。

儿子为此笑话她:“妈,报个名有必要那么紧张吗?”

“当然有了,热门专业的名额都是秒没的。我得把输入信息的时间缩到最短。”刘凤霞认真地回答。

“滴滴滴”闹钟响了,刘凤霞



将手放到了鼠标上,开始准备报名。

8点整,沧州老年大学的新生报名通道开放。刘凤霞按照已经熟记于心的报名步骤一步一步操作下来,当看到显示屏上出现“您报名的班级正在后台处理中……请耐心等待,不要关闭页面”的提示时,刘凤霞的心提到了嗓子眼,就怕网速慢,名额又被别人抢光了。

几秒钟后,看到电脑上显示“报名成功”的消息后,刘凤霞高兴地一拍桌子,从椅子上站了起来,把老伴都吓了一跳。

### 怕自己手慢,让儿子帮忙上网报名

66岁的刘树凤与老年大学结缘于5年前。

2016年夏天,沧州市老年大学招生时,刘树凤去报名,想学习计算机,结果到招生处一打听,计算机班已经报满了。“英语班还有名额,您报名吗?”工作人员热情地询问。“英语,我连拼音都没怎么学,英语哪学得会呀?”刘树凤想也没想就拒绝了。

出了老年大学,刘树凤给儿子打电话聊起了此事。没想到儿子却鼓励她:“妈,老年人学英语可以增强记忆、活跃思维、锻炼大脑。以您的认真劲,只要想学,一定能学好,将来还能教您孙子呢!”

儿子的一番话让刘树凤改变了主意,返回回到老年大学,报了英语班。

最终,刘树凤在老年大学坚持学了三年的英语。

今年,又到了老年大学报名的时候。刘树凤想重新报名学习,可是又怕自己手慢报不上名。

这次,又是在外地工作的儿子给她排忧解难了:“妈,我帮你在电脑上报名!”



最终,刘树凤也如愿以偿地报名成功了。

当刘树凤将自己报名成功的好消息与姐妹们分享时,才听说,有两个姐妹没有抢到名额,报名失败。

报名失败的姐妹只能等补录招生再碰碰运气了。

### 慢了两分钟,错过模特班

家住运河区邮政小区的刘彩云今年60岁,曾经是老年大学模特班的学员,后来因为要照顾孙子,学了一年就没有再学。

的微信公众号页面时,刘彩云紧张得手有些不听使唤了。

8点整,报名开始。由于着急,她一不小心,摁上了锁屏键,手机竟然锁屏了。解锁时,由于着急,她又摁错了密码。

等她再打开页面报名时,才发现模特班已经报满了。当时手机显示8点2分。

刘彩云说,盯了几秒手机后,她来不及沮丧,果断执行了第二套方案,报名小儿推拿和医疗保健专业。

刘彩云顺利报上了这两个专业,这才长舒了一口气。“虽然有遗憾,但总算有学上了。”刘彩云说。

### 10分钟,热门课程全部满额

78岁的李秀贞是沧州老年大学模特班的老师。22年的教师生涯,李秀贞见证了老年大学的生源从少到多,再到近几年一座难求的过程。

她告诉记者,1999年,老年大学还没有模特班,只有一个拥有20名队员的模特队,训练场所也只是一个不到30平方米的小教室。

近几年,想报模特班的中老年人越来越多。模特专业报名时,场面火爆,很多人为了报名,排队数小时。“为了满足老年人求学的热情,模特班一再扩招。今年的招生计划中,模特专业分两个年级、8个班,招近300名学生。即使这样,也是‘供不应求’,10多分钟的时间,模特班就报满了。”李秀贞说。

据沧州老年大学负责招生的工作人员杨华介绍,今年的报名情况可以用非常火爆来形容。开通报名通道10分钟,热门课程的名额就被抢空了。报名第一天的下午4点左右,90%的名额就已经报满了。

“老年大学的学员量每年都在增加。老年大学的学员从1988年开办最初的300人次发展到2014年的1000人次,用了26年时间;而从1000人次发展到现在的4000人次,只用了7年时间。今年,加上新增加的沧州老年大学电大校区,我们的新生招生规模达到了3200人次。”杨华告诉记者,校方扩规模、增课程、增加招生数,依然满足不了老年朋友的需求,尤其是一些热门专业,供不应求的现象更加突出。

“现在的老年人,已由过去的老有所养,变为追求老有所学、老有所乐、老有所为。老年朋友学习热情高涨,今年学校新增加了形象设计、手鼓、萨克斯等课程,都受到了老年人的热捧。”杨华介绍。

很多老年人表示,现在人们都不愁吃穿,养老有保障,但精神文化生活相对匮乏,老年大学的开办正好补上这一短板,希望老年大学能再扩大招生规模,满足更多老年人的愿望。

老年大学里渴望学习的人们

模特班一座难求

丰富多彩的艺术课程